

Informazione Regolamentata n. 0033-179-2020

Data/Ora Ricezione 30 Giugno 2020 12:34:38

**MTA** 

Societa': INTESA SANPAOLO

Identificativo : 134429

Informazione

Regolamentata

Nome utilizzatore : BINTESAN08 - Tamagnini

Tipologia : 2.2

Data/Ora Ricezione : 30 Giugno 2020 12:34:38

Data/Ora Inizio : 30 Giugno 2020 12:34:38

Diffusione presunta

Oggetto : Intesa Sanpaolo: strategic agreement

finalised with Nexi in respect of payment

system

## Testo del comunicato

Vedi allegato.



## PRESS RELEASE

## INTESA SANPAOLO: STRATEGIC AGREEMENT FINALISED WITH NEXI IN RESPECT OF PAYMENT SYSTEMS

*Turin - Milan, 30 June 2020 –* Intesa Sanpaolo and Nexi today finalised the strategic agreement in respect of payment systems, having obtained the necessary authorisations from the competent authorities. The agreement, which was signed on 19 December 2019 and disclosed to the market on the same day, provides for:

- the transfer to Nexi of the Intesa Sanpaolo business line consisting of the acquiring activities currently carried out for over 380,000 points of sale. Intesa Sanpaolo will retain the sale force dedicated to acquiring new customers.
- a long-term partnership, with Nexi to become the sole partner of Intesa Sanpaolo in the acquiring activities and the latter to distribute the acquiring services provided by Nexi while maintaining the existing relationship with its customers.

The business line was transferred through contribution to a Nexi subsidiary. Intesa Sanpaolo sold the shares received from the contribution to Nexi and used part of the consideration to purchase shares of Nexi from the latter's reference shareholder, Mercury UK HoldCo Limited, equal to a 9.9% shareholding of Intesa Sanpaolo in the share capital of Nexi.

The finalisation of the transaction generates a net capital gain of around €1.1 billion for the Intesa Sanpaolo Group's consolidated income statement in the second quarter of 2020. This figure has been calculated including the effect attributable to the difference between the purchase price of the 9.9% of the Nexi share capital and the corresponding value resulting from the stock exchange price of the Nexi shares.

Fine Comunicato n.	.0033-179
--------------------	-----------

Numero di Pagine: 3